

ДИКИЙ ВОСТОК

Беспредельное душегубство

В суд Приморского края для рассмотрения по существу передано уголовное дело по пяти жестоким убийствам

Обвиняемого зовут Анатолий Завьялов. Ему 45 лет, и хотя родился он в Тольятти, но с девяти лет обрелся в Приморье, причем 13 лет провел за решеткой. По версии обвинения, Завьялов совместно с Дмитрием Павленко, знакомым ему ранее по колонии, в период с июля по сентябрь прошлого года совершил пять разбоев с убийствами. Но до суда Павленко не дождался — в период следствия покончил с собой, повесившись в камере, и суду теперь предстоит установить степень вины и меру ответственности Анатолия Завьялова...

Первая судимость Анатолия Завьялова произошла еще в 1998 году. За поби с нанесением вреда здоровью он получил три года условно. Однако и вторая судимость не заставила себя ждать: в июне 2000 года Завьялов был осужден уже всерьез, за убийство: отмечая Рождество Христово, этот товарищ избил и зарезал в пьяной ссоре своего знакомого Евгения Мариняка. И хотя пытался скрыться, но был через две недели задержан, а в июне осужден и приговорен к 13 годам лишения свободы.

В «зоне» ему, однако, не понравилось, и в 2003 году Завьялов попытался сбежать из колонии вместе с другим заключенным. Но был пойман при попытке побега и снова осужден — к не отбытой части срока его наказания суд города Артёма прибавил еще 3 года, с 8 до 11 лет, но позднее краевым судом приговор был смягчен — до 9 лет и 9 месяцев лишения свободы. По отбытии которых Анатолий Завьялов, как считает обвинение, заранее готовился стать «крутым гангстером» — о чем якобы сообщал своим приятелям «на зоне», где старательно поддерживал физическую форму. А на воле у него был припасен в тайнике обрез ружья 16-го калибра — хотя и всего с одним патроном.

Освободившись из колонии в поселке Заводской, Завьялов направил стопы в город Артём, где проживал Дмитрий Павленко, вышедший из той же «двадцатки» месяцем раньше. Тот приготовил старшему товарищу жильё — квартиру своей матери, находившейся в отъезде. И приятели-сидельцы, вооружившись обрезом, за которым Анатолий Завьялов съездил во Владивосток, на улицу Фастовскую, где обрез был спрятан на чердаке дома, стали строить планы на будущую «красивую жизнь» — опять же, по версии обвинения.

Планы эти, как сочло следствие, были незамысловаты: «объединиться для совершения нападений на граждан с целью хищения их имущества с применением оружия», как сформулировал Следственный комитет России по Приморскому краю. Говоря проще, двое ранее судимых уголовников изначально были намерены промышлять грабежом и разбоем, используя в качестве «аргумента» обрез.

Первой жертвой, по версии обвинения, стал 63-летний предприниматель из Владивостока Анатолий К. — его похитили в районе площади Баляева, куда он ездил в торговый центр «Бачурин» вечером 20 июля прошлого года. Похитители, угрожая обрезом, затолкали К. в свою машину и вывезли за город в район Горностая. Там его задушили буксировочным тросом, похитив ключи и документы от джипа «Тойота Ленд Крузер» и от квартиры. Но воспользоваться ими так и не смогли: при первой попытке проникнуть в квартиру выяснилось, что дверь заперта изнутри на задвижку — и грабители поспешили скрыться. А когда решились на «второй заход», то заметили, что родственники К. установили на лестничной площадке камеру видеонаблюдения, и злоумышленники отказались от своей затеи.

Так, Анатолий К. стал первой жертвой от замороженных убийц, погибшей буквально ни за что — его похищение и смерть не принесли преступникам никакого ожидаемого «наvara». Их добычей стали наличные: около 3 тысяч рублей, цепочка с крестиком и мобильник.

Следующей жертвой стал гражданин Г. — его, как считает следствие, Завьялов с Павленко встретили буквально на дороге около 23 часов 8 августа. Мужчина стоял у своего джипа «Ленд Крузер Цигнус» на обочине шоссе на Суражевку. Проезжавшие мимо Павленко с Завьяловым, как считает СКР, остановились, напали на Г., избивали, под угрозой ножа затолкали в его же машину и связали руки. После чего отогнали джип в сторону от дороги — был поздний вечер, дорога была пустынной — и потребовали миллион рублей. Мужчина был готов заплатить, но, естественно, не имел при себе такой суммы и попросил дать возможность позвонить родным, которые заплатят. Но бандиты не рискнули, вместо этого удушили Г. веревкой, похитив кредитные карточки, смартфон и коробку патронов для



охотничьего ружья, находившихся в машине. После этого джип вместе с телом жертвы попросту сожгли. А молодой мужчина пополнил список убитых ни за что ни про что — похищенными у него банковскими картами убийцы воспользоваться не смогли.

Через месяц, в ночь с 9 на 10 сентября, как считает обвинение, Анатолий Завьялов с Дмитрием Павленко вновь отправились на дело. На этот раз — в дачное товарищество «Клён», где в домике на участке № 80 расправились с 53-летним жителем Владивостока С. и его сожительницей, 35-летней Ш. Этих жертв, как установило следствие, злоумышленники «присмотрели» заранее. Гражданин С. работал на руководящей должности в железнодорожном депо во Владивостоке и жил в достатке: на подворье его дома в дачном поселке, на 30-м километре трассы М-60, стояли два джипа «Ленд Крузер», которые и привлекли внимание разбойников.

Налет состоялся поздним вечером — изначально, как считает следствие, бандиты намерены были захватить хозяина дома и добиться от него выдачи денег и ценностей, но первой им на пути попала его сожительница, Светлана Ш., вышедшая на веранду, когда Павленко с Завьяловым проникли во двор. Женщину связали, а когда на шум со второго этажа дома спустился хозяин, его просто застрелили выстрелом из обреза. От связанной женщины стали требовать выдать деньги, после чего задушили электрическим шнуром. Добычей в этот раз стали наличные — около 20 тысяч рублей и золотые украшения хозяйки — всего на сумму около 100 тысяч. Джипы похитить также не удалось из-за установленных охранных систем, отключить которые бандиты не сумели, даже имея ключи с пультами «сигналок».

Последней жертвой в ряду тех, чьи убийства следствие вменяет Завьялову с его покойным поделельником, стал Денис К., проживавший неподалеку от самого Дмитрия Павленко по улице Краснофлотской в Артёме. Дом принадлежал тестю этого мужчины, Илье К., но его, по счастливой случайности, не оказалось дома.

В дом бандиты проникли под утро, около 5 часов. Входная дверь оказалась беспечно не заперта, хозяева мирно спали. Бандиты, в масках, с прорезями для глаз, купленными ими в местном магазине «Спецназ», вооруженные обрезом, ножом и резиновой дубинкой, разбудили находившихся в доме 30-летнего Дениса К. и его 28-летнюю супругу Юлию, стали под угрозой убийства требовать денег. В итоге Дениса К. застрелили в упор из обреза. А из дома похитили два охотничьих ружья, принадлежащих Илье К., золотые украшения и чуть более 10 тысяч рублей наличными...

Задержали Анатолия Завьялова и Дмитрия Павленко там же, в Артёме, в доме на улице Брестской. Буквально с полчиным: в момент задержания Завьялов и Павленко обрезали ствол и ложе у ружья, похищенного ими в доме семьи К. на улице Краснофлотской. Под давлением улик задержанные дали признательные показания, однако следователям СКР по городу Артёму пришлось немало поработать совместно с оперативниками уголовного розыска краевого УМВД, чтобы проверить на местности все показания и восстановить все преступления в деталях. Очевидно, понимая, что за содеянное грозит суровая кара — пожизненное заключение, — Дмитрий Павленко и свел счеты с жизнью. И теперь перед судом предстанет только Анатолий Завьялов, — ему вменяют преступления по ч. 1 ст. 209 УК РФ (бандитизм), по ч. 1, 3 ст. 222 (незаконное приобретение, ношение, хранение огнестрельного оружия и боеприпасов), по статье 223 (незаконная переделка огнестрельного оружия), а также по пунктам «а», «ж», «з» части 2 статьи 105 (убийство более двух лиц, совершенное организованной группой, сопряженное с разбоем), 4 эпизода разбойных нападений (пункты «а», «в» ч. 4 ст. 162 УК), статью 226 (хищение огнестрельного оружия) и по ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение чужого имущества). После смерти Павленко Завьялов еще на предварительном следствии стал отказываться от признаний, перекладывая вину во всех убийствах на поделельника, и теперь суду предстоит установить истину и вынести свой приговор подсудимому.

Виктор БУЛАВИНЦЕВ.